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Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της 
Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού της Εφαρμογής του Υπουργείου Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων,  σας γνωστοποιούμε τα ακόλουθα (σημεία 1 και 4 της Ερώτησης):

Ως προς το σημείο (1) : στήριξη τουριστικών επιχειρήσεων 

Στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα 
και Καινοτομία» 2014-2020 μέχρι και σήμερα έχουν προκηρυχθεί έργα συνολικού ύψους 
δημόσιας δαπάνης 5,8 δισ. € (125% του διαθέσιμου Π/Υ του ΕΠ), με το 54% να  
αντιστοιχεί σε προσκλήσεις που αφορούν στην άμεση ενίσχυση των επιχειρήσεων και της 
επιχειρηματικότητας, στη διευκόλυνση της πρόσβασης των επιχειρήσεων σε 
χρηματοδοτικά μέσα και στη σύνδεση δραστηριοτήτων έρευνας και καινοτομίας με τις 
ανάγκες των επιχειρήσεων.

Οι δράσεις ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας του ΕΠΑΝΕΚ που αφορούν κατεξοχήν στις 
τουριστικές επιχειρήσεις, είναι οι εξής:
 Ενίσχυση Τουριστικών ΜΜΕ για τον εκσυγχρονισμό τους και την ποιοτική αναβάθμιση 

των παρεχομένων υπηρεσιών: Ο προϋπολογισμός της δράσης ανέρχεται σε 110 εκ € 
εκ των οποίων  τα 23 εκ. € αφορούν τις περιφέρειες μετάβασης (στις οποίες 
συμπεριλαμβάνεται και η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου). Έχουν ενταχθεί 1.784 
επενδυτικά σχέδια με συνολική επιχορήγηση 100,4 εκ € και πληρωμή στους τελικούς 
δικαιούχους ύψους 38,6 εκ €.



 Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Τουριστικών ΜΜΕ:  Αφορά σε δημιουργία 
νέων τουριστικών επιχειρήσεων και υπό προϋποθέσεις στην ενίσχυση υφιστάμενων 
επιχειρήσεων χωρίς σήμα λειτουργίας. Η αρχική δημόσια δαπάνη της δράσης ήταν 120 
εκατ. ευρώ και αυξήθηκε στα 546 εκ. € με τη χρήση πόρων ύψους 156 εκ € από τα 
Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα (εκ των οποίων τα 17 εκ € έχουν 
εκχωρηθεί από το ΠΕΠ Βορείου Αιγαίου στην ΕΥΔ ΕΠΑΝΕΚ) και 390 εκ € από το 
ΕΠΑΝΕΚ, (εκ των οποίων  τα 130,25 εκ. € αφορούν τις περιφέρειες μετάβασης στις 
οποίες συμπεριλαμβάνεται και η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου). Έχει αρχίσει η 
υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων και οι αντίστοιχες πληρωμές με την εκταμίευση έως 
σήμερα 22,3 εκ € στους τελικούς δικαιούχους.

Ως προς το σημείο (4) : λιμενικές υποδομές

Μετά από σχετική συνεργασία με την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης (ΕΥΔ) του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος Βορείου Αιγαίου 2014-2020, σας ενημερώνουμε ότι με 
χρηματοδότηση του Προγράμματος, τόσο κατά την τρέχουσα, όσο και κατά την 
προηγούμενη Προγραμματική Περίοδο (2007-2013), και στο πλαίσιο των εκάστοτε 
ισχυόντων κανόνων επιλεξιμότητας των Διαρθρωτικών Ταμείων, έχει ενισχυθεί με 
συγχρηματοδοτούμενους πόρους η κατασκευή / βελτίωση λιμενικών εγκαταστάσεων, με 
έμφαση στα μικρότερα και πιο απομακρυσμένα νησιά της Περιφέρειας, με γνώμονα τη 
βελτίωση της προσβασιμότητας σε αυτά και την κάλυψη αναγκών των κατοίκων. 
Ειδικότερα :
 Κατά τη τρέχουσα περίοδο 2014-2020, χρηματοδοτείται η κατασκευή/επέκταση του 

Λιμένα Φούρνων, προϋπολογισμού 6,9 εκατομμυρίων ευρώ και ο εκσυγχρονισμός των 
εγκαταστάσεων ασφάλειας σε τέσσερα λιμάνια (Μυτιλήνης, Χίου, Σάμου και Μύρινας) 
που αποτελούν και πύλες εισόδου, ενώ από εθνικούς πόρους ύψους 14 εκατομμυρίων 
ευρώ χρηματοδοτείται η κατασκευή του Λιμένα Σιγρίου Λέσβου. 

 Κατά τη προηγούμενη περίοδο 2007-2013, χρηματοδοτήθηκε η κατασκευή και 
βελτίωση των λιμενικών εγκαταστάσεων Αγίου Ευστρατίου (10,3 εκ.€), Ευδήλου 
Ικαρίας  (14,9 εκ.€), Οινουσσών (1,1 εκ.€) και Σάμου (5,3 εκ.€). 

Παράλληλα και σε συνδυασμό με τις ανωτέρω παρεμβάσεις, χρηματοδοτούνται και οδικοί 
άξονες από και προς τις λιμενικές εγκαταστάσεις, για τη διευκόλυνση και προώθηση των 
μεταφορών και της επικοινωνίας εντός των νησιών.

Συνημμένα:
Η με αρ.πρωτ.3916/11-02-2020 Ερώτηση 

    
     Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων 

Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

Δημήτριος Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ
2. Γραφείο Γενικού Δ/ντή ΕΑΣ
3. ΕΥΣΕ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
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